

45. DOKLADNI LIST

k 49. listu Novic. 1849.

Kdor želi, kako oznanilo v *dokladni list* natisniti in Novicam perdjati, plača za vsako verstico z navadnimi srednjimi čerkami 4 kr., če oznanilo le enkrat natisniti da; dvakrat 5 kr. trikrat pa 6 kr. J. Blaznik.

Oznanila

c. k. deželnega poglavarstva.

Št. 22519.

(208.) (2)

Službno oznanilo.

V tej c. k. jetnišnici je potreba nekoliko čuvarjev katiri bodo uživali:

- a) 150 fl. sto in petdeset goldinarjev letne plače,
- b) V sako drugo leto celo suknjeno obleko ino vsako tretjo leto poletno oblačilo.
- c) Stanovanje, derva, luč v družtvinu tako rečeni Civil-Kaserni.
- d) Tabak za povračilo po šegi vojšakov, in zadnjič
- e) V bolezni zdravniško pomoč.

Kdor bi tako službo želel, mora po svoji naprejpostavljeni gosposki do zadnjega prosenca 1850 odpravilstvu tje c. k. jetnišnice svojo prošno pismo predložiti, in v taistim izkazati kraj svojega rojstva, starost, stan, neoženjeni bodo raji vzeti, znanje nemškiga, laškiga in slovenskiga jezika, službe cesarstvu doprnešene in dobro zadržanje.

Katiri bi zavoljo lahkih telesnih nadlog slovo od vojšakov dobiti mogel, bo tudi v obzervzet, samo de priloži svoji prošnji spričevanje zdravnika natajnko nadlogo izkazajoče, zastran katire je vstani službo čuvarja odpravljati.

Prošne pisma brez napovedanih pripomočkov ne bodo v obzervzete.

Od c. k. Odpravilstva jetnišnice.

V Kopru 7. dan listopada 1849.

Št. 20323.

R a z g l a s

(194.) (3)

c. k. ilirskiga poglavarstva. — Zastran izdatve novih bankovcov po 1 gld., in podalšanje časa za zamenjanje starih bankovcov po 2 gld.

Z ozeram na predsedništvini razglas od 28. rožnika t. l. št. 1453, se da s tem sploh na znanje, de se bodo stari bankovci po 1 goldinarju preklicali in namest njih novi po 1 goldinarju 1. listopada 1849 izdajati začeli po določbah priloženega razglasa bankniga vodstva od 20. kimovca t. l.

Po tem razglasu obderže tudi stari bankovci po 2 goldinarja do tiste dobe svojo veljavnost, v kateri se bodo stari bankovci po 1 goldinarju ob veljavnost djali.

V Ljubljani 23. kozoperska 1849.

Leopold grof Welsersheimb,
deželni poglavar.

N a z n a n í l o.

Po narvikšim privoljenju Njih Veličastva od 17. veliciga travna 1849, h katerimu so ministri nasvet dali, za premeno in za preklic starih bankovcov po 1 in 2 goldinarja, kateri so med ljudmi, je bil zastran bankovcov po dva goldinarja z nanzanilam od 31. veliciga travna 1849 že na znanje dan čas kadaj se bodo izdali, bolj natanjčne do-

ločbe zastran premenovanja, obroki za-to, in popis novih bankovcov po 2 gld. Ob enim je bilo pa v ravno tem naznanilu prigrigotovljeno, de se bodo novi bankovci po 1 gld. pozneje izdali, in de bo naznanilo zastran dobe, kadaj se bodo zamenjevati začeli, in zastran popisa teh bankovcov o svojim času se dalo.

Po tem prigrigotovljenju se tedaj z nažočim na znanja da, de se bodo začeli bankovci po 1 goldinarju 1. dan listopada zamenjevati.

Novi bankovci po 1 goldinarji so v prikliadi popisani.

Kakošni so novi bankovci po 1 goldinarji, se viditi zamorejo v vsih javnih denarnicah na Dunaji kakor tudi v vsih kronovinah.

Zastran premenjanja starih bankovcov po enim goldinarji, ki so zdaj med ljudmi, se to le postavi:

1) Stari bankovci po enim goldinarji se bodo od 1. listopada 1849 do poslednjiga dne maliga travna 1850 pri vsih banknih denarnicah na Dunaju, v Pragi, Berni, Lvovu, Lincu, Inspruku, Gradcu, in Terstu zamenjevali in za plačila prejimali.

O svojim času se bo razglasilo, ali in v katerih mestih se imajo ti bankovci, razun imenovanih, še pri družih javnih denarnicah zamenjevati.

2) Od 1. dne veliciga travna 1850 do poslednjiga dne maliga serpana 1850 se bodo imenovani bankovci samo še pri banknih denarnicah na Dunaji zamenjevali kakor tudi za plačila jemali.

3) Ko ta devetmesečni obrok preteče, se je zastran zamenjanja imenovanih bankovcov naravnost na bankno vodstvo obrniti.

Do konca obroka za zamenjanje starih bankovcov po 1 goldinarji, ki so dozdej med ljudmi, se bodo sicer tudi njih polovice in čertertine ali firteljci, kakor doslej pri banknih denarnicah zamenjevale in za plačila prejemale.

Novo izdani bankovci po 1 goldinarji se bodo pa samo celi zamenjevali in za plačila jemali; za posamesne odškodovane bankovce po 1 goldinarji se bo, kakor za vse več bankovce, prigrigodkama prikliadno odškodovanje razmerilo.

Novi bankovci po enim goldinarji se ne smejo tergati, in za take bankovce ne da narodna banka odškodovanja, kakor ga tudi za nove take bankovce po 2 goldinarja ne daje.

Ker se bodo pa v banknih denarnicah v Budi, Temešvaru, Hermanstatu in v bankni kasi, ktera se bo tudi v Kašovim kmalo zopet napravila, bankovci po 1 in 2 goldinarja ob enim času 1. listopada zamenjavati in nazaj jemati začeli, in se za zamenjevanje teh dvéh redov bankovcov tudi kakor za pogoldinarske bankovce gori pod 1), 2), 3) čas postavi, se zavolja enake dobe za zamenjevanje za vse kronovine dobe za zamenjevanje bankovcov po 2 goldinarja, ktere so bile z naz-

nanilam od 31. veliciga travna t. l. za bankne kase na Dunaju, v Pragi, Berni, Lvovu, Lincu, Inspruku, Gradcu in Terstu na znanje dane, zdaj tudi na gori imenovane obroke razširijo, ktere so za bankovce po 1 goldinarji določene.

Tedaj imajo gori pod 1), 2), 3) postavljene dobe na Dunaju in v vsih kronovinah popolnoma enakomerno za oboje bankovce po 1 in po 2 goldinarja veljati.

Na Dunaju 20. kimovca 1849.

Pipic,

bankni predstojnik.

Sina,

bankniga predstojnika naméstnik.

Puthon,

bankni vodja.

Popis

novih bankovcov pooblastne avstrijske narodne banke po enim goldinarji.

Papir je bel, tanek, pa vunder posebno clo terdniga snutka, kteri se popolnoma od družih papirjev razloči.

Vsak bankovec ima vodeno znamenje, in sicer:

V sredi, v okroglasti, zobčasti svitli šajbici besedo Ein s zamoklimi lapidarnimi čerkami, pod to šajbico arabsko številko 1 svitlo, pod to številko zopet okroglasto, svitlo, pa veči šajbico, v kteri se beseda Gulden z lapidarnimi čerkami zamoklo vidi.

Natisnjeni so černo.

Zgorej je ženska podoba, ktera ima zidno krono na glavi, in okrog pers lovorjev venec, kot znamenje Avstrie.

Na obeh stranéh je, koliko bankovec velja, z arabsko številko 1 prav razločeno in krepko izraženo, in ta številka je na vsih krajih s tanko čerto oklenjena. Na obeh stranéh bankovcov je iz okroglastih in ravnočertastih svitkastih štempeljnov sestavljena svitkasta obkrajna lepija narejena, na ktere vsakim koncu so arabske, ktere proti sredi v svitkaste štempeljne segajo, se zgorej prosto izidejo in imenovano arabsko številko oklenejo; spodaj pa vunder okroglaste oklepe delajo, v kterih enim na levi strani besede stojé: „Auf die Verfälschung und Nachahmung der Noten der Bank sind dieselben Strafen verhängt, welche auf die Verfälschung und Nachahmung des vom Staate ausgegebenen Papiergeldes gesetzt sind. Die Behörden sind verpflichtet, die diessfälligen Verbrecher aufzusuchen, anzuhalten und zu bestrafen.“ Vse te besede so prav drobno razločno v frakturnih čerkah pisane, ktere posamesne iz tancih čert obstojé. V drugim oklepu stojé enako pisane besede: „Ein Gulden“ 18krat. — Med tema obema oklepama iz arabesk se vidi zdolej državni gerb prav krepko in posebno vrezan. — Koj pod podobo Avstrie stojé v sredi bankovca besede v ravnih verstah.

V prvi verstí so besede: „Ein Gulden“ s prav razložnimi gotiškimi frakturnimi čerkami. — V drugi verstí stojé z bolj drobnimi gotiškimi frakturnimi čerkami besede: „Die priv. österreichische.“

Potem stojí hesedica: „National-Bank“ z ležecilapidarnimi dessein-čerkami; dalje s stojeci-

mi majhnimi lapidarnimi čerkami: „bezahlt dem Ueberbringer gegen diese Anweisung“; potem s stojecimi posebnimi lapidarnimi čerkami: „Einen Gulden Silbermünze“; nazadnje z majhnimi stojecimi lapidarnimi besedami: „nach dem Convention-Fusse.“

Po téh besedah pride v dveh verstah firma narodne banke, in sicer v prvi verstí z gotiškimi frakturnimi besedami: „Für die privilegirte österreichische“ in v drugi verstí „National-Bank“ z velikimi lapidarnimi dessein-čerkami.

Nazadnje stojé na levi strani: „Wien den 1. Juli“ v eni verstí z angleškimi latinskimi čerkami in spodej letno število „1848“, na desni strani pa podpis: „J. E. v. Weittenhiller, Casen-Director.“

Med arabeskami, med žensko podobo in med besedami stojí na desni strani številka, in na levi čerke.

Mnogoverstne oznanila.

(210.)

Hlapec

(1)

se o božiču v službo vzame

v živinozdravilski šoli v Ljubljani. Lastnosti, ki se od njega terjajo, so: On mora znati živino dobro gleštati, in tudi poljskiga dela vajen biti, se vé, de se od njega tudi dobro in pošteno zadržanje terja. Kdor hoče to službo dobiti, naj se oglasi v živinozdravilski šoli na Poljanah v Ljubljani pri gosp. Dr. Strupitu.

(211.)

(1)

Služba učitelja in organista.

Pri tukajšni ljudski šoli v Jelšanah v Novograškem kantonu (Castelnuovo) je služba učitelja in organista za prevzeti. Dohodki te službe so: svobodno stanovanje, 300 gold. čistiga denarja, in svobodna bira. Plačilo v denarjih bo učitelj polletno dobival, in scer od srénj skozi za ta čas po županih 226 gold. 40 kr., in 85 gold. 20. kr. iz cerkvene denarnice. Zraven tega dobi učitelj tudi 6 sežnjov derv za kurjavo in 12 gold. za snaženje šolskih izb in iz c. k. kameralne denarnice 10 gold. za druge šolske potrebe. Čas, za službo se oglasiti, je do 29. grudna tega leta odmerjen.

Kdor to službo nastopiti želi, (naj zadni čas do imenovaniga dne semkaj pošlje svojo z dobrimi dokladami prevedeno prošnjo, v kateri ima učiteljske vednosti, znanstvo slovenskiga jezika in orglanje, svojo starost, vero, domovino in rojstni kraj, scer pridobljene zasluge, terdno zdravje in neomadežvano zadržanje z navadnim spricuvanjem skazati.

C. k. šolsko distriktno ogledištvo
v Jelšanah 17. listopada 1849.

(209.)

Oznanilo.

(2)

V Černimverhu nad Vipavo se bo služba učitelja in organista oddala. Kdor želi v to službo stopiti, naj se v frankiranem pismu s potrebnimi spricali pri ondotni duhovšini oglasi.